Texte donné aux élèves :

Mr Dupont veut acheter une parcelle de terrain rectangulaire de 60 m de longueur ; la largeur n’est pas fixée mais l’aire de cette parcelle doit être au moins égale à 15 ares.

Le coût du m2 de terrain est de 8,50 €, et Mr Dupont ne peut dépenser plus de 25 000 € pour l’achat de cette parcelle.

La mairie avertit Mr Dupont qu’elle lui prendra 3 m sur la largeur de la parcelle pour construire une route, et qu’elle lui donnera en compensation 5 m de plus sur la longueur.

Mr Dupont ne veut évidemment pas perdre de surface après cette modification.

Pour quelles valeurs de la largeur de la parcelle Mr Dupont ne sera-t-il pas perdant après la construction de la route ?
Aides proposées :
Aide 1 : Conversion : 1 are = 1 dam2 et 1 dam2 = …… m2
Aide 2 : Schéma à coder
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Aide 3 : Calculer la largeur minimale et la largeur maximale de la parcelle.

Aide 4 : Exprimer en fonction de l les surfaces des parties colorées du schéma, et montrer que la condition : « Mr Dupont n’est pas perdant après la construction de la route » peut se traduire par l’inéquation : 5 (l – 3) ≥ 180 où l désigne la largeur de la parcelle avec 25 ≤ l ≤ 49.  

Aide 5 : Utiliser la calculatrice ou le tableur pour déterminer les valeurs possibles de l. 
	l
	l-3
	5(l-3)

	25
	
	


Réponse : Mr Dupont doit choisir une largeur comprise entre 39 et 49 m.
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Commentaires
- testé dans le chapitre inéquations

- travail individuel puis éventuellement par deux

- recherches ramassées en fin d’heure puis évaluées avec les critères du LPC (compétences scientifiques)

- une séance d’une heure avec synthèse en fin de séance
- bon investissement de tous les élèves

- première aide donnée à tous

- aide 2 peu distribuée

- rappels sur les conversions nécessaires

- difficulté pour tenir compte de toutes les informations

- utilisation de la calculatice




























